

СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ НЕЛЕГАЛЬНІЙ МІГРАЦІЇ В УКРАЇНІ

Антон Сергійович СОКОЛОВСЬКИЙ,

*здобувач Харківського національного
університету внутрішніх справ*

Україна здійснює комплекс організаційних заходів у ході протидії нелегальній міграції, спираючись на правові, адміністративні та оперативні інструменти. Ці заходи охоплюють кілька ключових напрямків, кожен з яких відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного контролю міграційних процесів та зниження рівня нелегальної міграції.

Організаційний захід - це спланована діяльність, яка проводиться з метою забезпечення ефективного функціонування колективу, організації або окремих її підрозділів. Такі заходи спрямовані на вирішення певних завдань, покращення внутрішніх процесів, підвищення продуктивності праці, формування сприятливого робочого середовища, удосконалення комунікації та координації між співробітниками, а також зміцнення корпоративної культури.

Організаційні заходи є важливим інструментом управління, який дозволяє адаптувати діяльність організації до змінних умов зовнішнього середовища, підвищувати її конкурентоспроможність та забезпечувати стійкий розвиток. Вони допомагають встановлювати чіткі цілі, покращувати взаємодію між різними рівнями управління, мотивувати співробітників та створювати умови для їх професійного та особистісного зростання. Зрештою, організаційні заходи сприяють підвищенню загальної ефективності роботи організації, забезпечуючи досягнення стратегічних цілей та завдань.

Організаційні заходи із забезпечення протидії нелегальній міграції в Україні - це сукупність адміністративних, правових та технічних дій, спрямованих на попередження, виявлення та ліквідацію нелегальної міграції, а також на координацію діяльності різних державних органів та міжнародних партнерів у сфері міграційної політики.

Міжнародне співробітництво є важливим організаційним заходом у контексті протидії нелегальній міграції. Україна активно співпрацює з іншими країнами та міжнародними організаціями, такими як Європейський Союз, ООН та Міжнародна організація з міграції (МОМ). Це співробітництво включає обмін інформацією щодо міграційних потоків та нелегальних мігрантів, спільні операції та навчання з іншими країнами, а також участь у міжнародних програмах та проектах з протидії нелегальній міграції.

Міжнародне співробітництво у сфері протидії нелегальній міграції включає участь України у різних міжнародних програмах та проектах, а також укладання двосторонніх та багатосторонніх угод. Україна бере активну участь у міжнародних угодах і співпрацює з іншими країнами та міжнародними організаціями в ході протидії нелегальній міграції. Україна ак-

тивно співпрацює з країнами Європейського Союзу в рамках програм прикордонного співробітництва, таких як Frontex. Це дозволяє проводити спільні операції з виявлення та затримання нелегальних мігрантів, обмінюватися інформацією та досвідом, а також координувати зусилля з протидії нелегальній міграції на регіональному рівні. Така взаємодія дозволяє Україні ефективно реагувати на виклики, пов'язані з нелегальною міграцією, та вдосконалювати власні механізми контролю.

Інформаційні кампанії є невід'ємною частиною організаційних заходів з протидії нелегальній міграції. Проведення таких кампаній серед населення та потенційних мігрантів спрямоване на підвищення обізнаності про ризики та наслідки нелегальної міграції. Це включає розповсюдження інформаційних матеріалів, проведення семінарів та лекцій, а також використання медіа для інформування громадськості.

З-поміж організаційних заходів створення та функціонування спеціалізованих підрозділів у складі правоохоронних органів також набуває надзвичайно важливого значення у протидії нелегальній міграції. У складі Державної міграційної служби України, Державної прикордонної служби України та Національної поліції України функціонують підрозділи (департаменти, управління, відділи тощо) з протидії торгівлі людьми та нелегальній міграції. Ці підрозділи займаються розслідуванням випадків нелегальної міграції, затриманням організаторів та учасників злочинних організацій, а також забезпеченням депортації нелегальних мігрантів [1, с. 18-19].

Укладання угод про реадмісію з іншими країнами є ще одним важливим організаційним заходом. Такі угоди дозволяють повернути нелегальних мігрантів до країни їхнього походження або країни, з якої вони прибули. Це спрощує процедуру депортації та забезпечує ефективне вирішення питань нелегальної міграції. Угоди про реадмісію передбачають співпрацю у визначенні особи мігранта та організації його повернення.

Навчання та підвищення кваліфікації працівників, які займаються питаннями міграції, також є важливим організаційним заходом. Це включає проведення тренінгів та семінарів для працівників Державної міграційної служби України, Державної прикордонної служби України та Національної поліції України, обмін досвідом з міжнародними партнерами тощо. Підвищення професійного рівня працівників дозволяє забезпечити більш ефективну роботу з протидії нелегальній міграції та оперативне реагування на нові виклики [2, с. 152].

Таким чином, комплекс організаційних заходів із забезпечення протидії нелегальній міграції в Україні включає створення ефективної правової бази, посилення прикордонного контролю, міжнародне співробітництво, проведення інформаційних кампаній, функціонування спеціалізованих підрозділів, укладання угод про реадмісію та підвищення кваліфікації працівників. Ці заходи спрямовані на ефективне управління міграційними процесами та забезпечення національної безпеки України.

Задля успішної реалізації організаційних заходів особливе значення має удосконалення законодавства, зміцнення контролю на кордонах та підвищення ефективності правоохоронних органів. Для успішної реалізації цих заходів необхідне співробітництво різних відомств та активна участь

громадськості. Важливою частиною успішної реалізації організаційних заходів є інформаційна кампанія щодо негативних наслідків нелегальної міграції та переваг легального працевлаштування [3, с. 99]. Реалізація організаційних заходів в досліджуваній сфері вимагає спільних зусиль різних суб'єктів та системного підходу для досягнення позитивних результатів у протидії нелегальній міграції та забезпеченні сталого розвитку країни. Організаційні заходи повинні бути не лише реактивними, але й проактивними, передбачати систему моніторингу та аналізу ситуації, що дозволить оперативно реагувати на зміни у міграційних потоках та адаптувати стратегії відповідно до нових викликів та загроз. Зазначені заходи також мають бути комплексними, включати в себе як законодавчі, так і адміністративні, практичні та освітні компоненти.

Список використаних джерел:

1. Міграційна політика України у сфері контролю над нелегальною міграцією. Проект «Вдосконалення механізмів реалізації міграційної політики України. Поширення досвіду країн ЄС щодо виконання угод про реадмісію». Київ, 2016. 26 с.
2. Свиридюк Н. П. «СОСТА» в системі протидії організованій злочинності в Україні. *Актуальні питання та перспективи розвитку кримінального аналізу в правоохоронній системі України: Матеріали міжвідом. наук.-практ. конф.* (Київ, 11 серп. 2022 р.) [редкол. С. С. Чернявський, Д. І. Овсянюк, В. В. Корольчук]. Київ. Нац. акад. внутр. справ, 2022. С. 149-153.
3. Кобзар О. Ф. Поліцейська діяльність в Україні: адміністративно-правовий аспект : монографія. Харків ; Дніпропетровськ : Панов, 2015. 316 с.